
  
Der Minister für Landwirtschaft, Umwelt und Verbraucherschutz hat namens der Landesregierung die Kleine 
Anfrage mit Schreiben vom 23. August 2013 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 6/2096 
6. Wahlperiode 23.08.2013 
 
 
 
 
 
 
KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Johannes Saalfeld, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
 
 
Zuschüsse an das Landgestüt Redefin 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

1. Welche Gesamtkosten entstanden dem Land durch das Landgestüt 
Redefin seit dem Jahr 2008 - sämtliche Zuwendungen, Zuschüsse, 
Personalkosten, Investitionen etc. - (bitte die Gesamtkosten pro Jahr 
angeben und die Zuwendungen für Investitionen jeweils getrennt aus-
weisen)? 

 
 
 
Zur Beantwortung der Frage wird auf die nachfolgende Tabelle verwiesen: 
 

 
 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 
(21.08.2013) 

Gesamt 

 TEUR TEUR TEUR TEUR TEUR TEUR TEUR 
Zuschuss für 
laufende 
Zwecke 

1.541,3 1.624,7 1.506,5 1.526,2 1.459,2 1.100,0 
 

8.757,9 

Zuschuss für 
Investitionen 

265,7 401,7 479,8 2.535,9 3.471,8 400,0 7.554,9 

ELER-
Kofinanzierung 

- - 49,0 11,9 109,3 - 170,2 

Zuschuss 
Gesamt 

1.807,0 2.026,4 2.035,3 4.074,0 5.040,3 1.500,0 16.483,0 
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2. Wie viele Leistungen privater Dritter (Sponsoring, Spenden und son-

stige Schenkungen), auch gegebenenfalls Sachleistungen, flossen dem 
Landgestüt seit 2008 jeweils pro Jahr zu?  

 
 
 
Zur Beantwortung wird auf die nachfolgende Tabelle verwiesen (alle Angaben in TEUR): 
 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 
(21.08.2013) 

Gesamt 

107,5 151,3 130,7 147,1 190,5 61,8 788,9 
 
 
 


